
Léto má rád snad téměř každý. 
Prázdniny, teplo, koupání, brzké východy 
slunce a dlouhé dny, grilování na 
zahradě, cyklovýlety, dovolená. Lehká 
strava, lehký oděv, lehčí peněženka… 
Život je tak nějak v létě lehčí. 
Kdo však určitě léto rád nemá, nebo 
ho alespoň s obavami vyhlíží, jsou 
majitelé psů – kardiaků. Se svými pejsky 
vycházejí pro jistotu ven pouze časně 
ráno nebo pozdě večer, shánějí jim 
chladicí podložky, větráky a zvlhčovače 
vzduchu, a pokud nemusejí, nikam je 
nevozí. Také veterinární kardiologové 
zaznamenávají v době kulminujícího 
Ohně větší množství pohotovostních 
nových i zhoršených srdcařů.

SRDCE A JEHO FUNKCE
Srdce není jen mechanická pumpa 
zajišťující oběh krve a rozvod živin 
buňkám prostřednictvím soustavy 
potrubí o různém průměru. Je také sídlem 
Duše, centrem naší existence. Srdce je 
nejmocnějším energetickým zářičem 
v těle. Jeho elektromagnetické pole je 
mnohonásobně silnější než pole mozku 
a daleko přesahuje hranice našeho těla. 
Pracuje neúnavně, ve dne v noci, nezávisle 
na naší vůli – dokonce i když mozek 
vypíná svou činnost. Emocí srdce je radost 
a citem láska. Láska jako energie má 
velmi vysokou vibraci a je největší tvůrčí 
a transformační silou ve Vesmíru. Stejně 
tak jako oheň je v přírodě nejsilnějším 
transformačním živlem, který navíc jako 
jediný nelze znečistit.

ENERGY PŘÍPRAVKY V OBDOBÍ LÉTA
Čím vážněji je srdíčko našich domácích 
mazlíčků nemocné, tím spíše přestáváme 
podávat v létě jangové přípravky 
Pentagramu jako Korovet a Regavet, 
tolik doporučované v ostatních ročních 
obdobích. Namísto nich udělá psím 
kardiakům dobře Imunovet díky svým 
ochlazujícím účinkům. Hasit nadměrný 
Oheň umí Renovet, můžeme-li si ho 
dovolit vzhledem k funkční kapacitě ledvin 
a stáří zvířete. Krevní tlak i tlak psychický 
snižuje Annovet (zde pozor, jsou-li zvířata 
již medikována léky na hypertenzi). 
Kingvet podpoří stažlivost srdečního svalu 
a jeho lepší okysličení, jakožto i schopnost 
adaptace v zátěžových podmínkách. 
Doplňkově bude v létě výborný Fytovet 
pro udržení minerální rovnováhy, výživu 
a přísun přírodních vitaminů zajistí 

Nutrivet. Cévní systém, imunitní funkce 
a hladinu cholesterolu ochrání Omegavet.

NEJLEPŠÍ PREVENCE A PODPORA 
PRO ZDRAVÍ SRDCE
Co můžeme udělat pro zdravé srdce 
svých zvířat my? Jednoznačně dovolit 
jim být zvířaty, podle jejich přirozenosti. 
Nechat je naplnit své druhové a plemenné 
potřeby – běhat, štěkat, hrát si, čmuchat, 
lovit myši, pást ovce, norovat. Dopřát 
jim pravidelný pohyb na vzduchu 
v přírodě, aby se udržovala v kondici ona 
i jejich mitochondrie. Dělat jim radost, 
nezapomínat na oblíbené aktivity. Podle 
potřeby zařadit včas Energy přípravky. 
A protože zrovna psi problém s city 
a láskou primárně nemají, na principu 
psychosomatického zrcadlení prozkoumat 
svůj citový život a své vztahy. Jak jsme 
na tom s rovnováhou mozek, racio, 
logika versus srdce, láska, city? Naším 
největším úkolem, snad na celý život, je 
totiž nepochybně UČIT SE MILOVAT. Ale 
jak? Od koho? Třeba od našich psů, ti jsou 
v bezpodmínečné lásce mistři. 
Jakožto lékařka zmíním i důležitost 
preventivních veterinárních prohlídek, 

kdy včasné odhalení srdečního šelestu 
či arytmie může významně prodloužit 
dobu asymptomatické fáze onemocnění 
i kvalitního života. U již zjištěných kardiaků 
pak je nutné dodržování doporučených 
kontrol a medikace. Energy přípravky 
budou výbornou podporou i v těch 
případech, kdy je zvíře již na klasické léčbě, 
neboť oba tyto terapeutické přístupy mají 
své významné benefity a navzájem se umí 
doplnit i potencovat. 
Ohledně stravy pro zvířata – vynechejte 
sůl a uzeniny, osobně bych se vyhnula 
i klasickým extrudovaným granulím, 
které jim do těla dodávají horko a sucho. 
Zařadila bych pro ně stravu živou a co 
nejvíce přirozenou. 
A opět se budu opakovat, ale nemohu 
nezmínit důležitost vyvážení jangu a jinu, 
sympatiku a parasympatiku u dvounohých 
vůdců smečky – odpočívat, dělat NIC, 
spojovat se s energetickým polem srdce 
a meditovat v obležení našich mazlíčků. 

Přeji vám a vašim čtyřnohým společníkům 
krásné léto, a ať vás energie Ohně nepálí, 
ale příjemně hřeje u srdce. 
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